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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:678 Arrestering av Venezuelas diktator

USA har utfäst en belöning på 25 miljoner dollar för information som kan leda 
till gripandet av den venezuelanske diktatorn, Nicolás Maduro. Detta initiativ 
följer ett ”val” som vida anses ha varit riggat, vilket föranlett en kraftig 
internationell kritik och frågor om legitimitet. Maduro har svurits in för 
ytterligare sex år, trots att världen vittnar om hans regims omfattande valfusk 
och systematiska undertryckande av oppositionen.

Sedan 2020 har USA anklagat Maduro för att använda narkotika som ett vapen 
för att destabilisera samhällen och hota den amerikanska folkhälsan. Detta har 
inkluderat straffåtgärder mot hans närmaste krets. Inrikesministern Diosdado 
Cabello och försvarsministern Vladimir Padrino är bland dem som också 
eftersöks, med erbjudna belöningar på 10 respektive 15 miljoner dollar, som en 
del av en bredare strategi att motverka den korruption och kriminalitet som 
präglar Maduros styre.

Sanktioner från Storbritannien har riktats mot 15 medlemmar av Venezuelas 
ledning, medan EU förbereder ytterligare inskridanden för att öka pressen på 
Maduros regering.

Samtidigt utlyser Maduros regim en belöning för den oppositionsledare som 
anses vara den faktiska vinnaren av valet, Edmundo González, som nu befinner 
sig i exil i Spanien. Detta drag ses som en fortsättning på regimens försök att 
tysta all opposition.

Globala storspelare som Iran, Kina och Ryssland fortsätter att ställa sig bakom 
Maduro, samtidigt som större delen av världssamfundet står bakom den 
egentlige vinnaren, vilket visar på en delad värld där det står mellan auktoritära 
förtryckarstater som samverkar alltmer och fria demokratier.

Det är av yttersta vikt att Sverige, Europa och hela den fria och demokratiska 
världen ställer sig på USA:s och venezuelanernas sida i kampen mot 
Maduroregimens repressiva politik. En stark internationell front är avgörande 
för att öka trycket på en regering som systematiskt bryter mot mänskliga 
rättigheter och underminerar demokratin. Genom att stödja den venezuelanska 
oppositionen och bekräfta dess legitimitet kan vi bidra till att främja en 
demokratisk övergång och säkerställa att venezuelanerna får en röst i sin 
framtid.
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Det är också viktigt att vi som värnar om demokrati och rättsstatens principer 
visar att sådana brott mot mänskligheten inte accepteras. Genom att solidarisera 
oss med de förtryckta och arbeta för ett stabilt och demokratiskt 
Venezuela sänder vi en stark signal om att vi står för frihet, mänskliga 
rättigheter och rättvisa för alla, oavsett var de befinner sig i världen. Denna 
enade princip kommer att stärka det internationella samarbetet och skapa en 
mer rättvis och stabil global ordning.

Utrikesminister Maria Malmer Stenergard önskas mot bakgrund av detta svara 
på följande fråga:

 

Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta i syfte att få Venezuelas 
diktator arresterad, och hur avser ministern att stödja den riktige valvinnaren i 
Venezuela?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


